

加快医院品牌建设 构建和谐医患关系

——莒县人民医院召开2013年度临床工作会议

单宗毅 张守旗 孙振华



3月22日,莒县人民医院2013年度临床工作会议在五楼会议室隆重召开,全院中层干部及院领导班子成员参加,院党委书记高树成主持会议,院长李良增作管理重要讲话,马会兰副院长宣读了表彰决定,马德鑫副院长宣读了临床岗位管理办法,相关行政管理科室负责人分别进行了工作回顾和2013年工作发言。

会议主要深入贯彻落实医院2013年职代会精神,强化医疗质量建设,提高医疗技术水平,进一步加强医院内涵建设,打造医院的核心竞争力,顺利完成2013年奋斗目标,为实现医院跨越式发展打下良好基础。

随着二级医院复审工作的启动,莒县人民医院进入了一个发展建设的重要阶段。如何立足医院长远发展,加快医院品牌和内涵建设,成为摆在医院面前的重要任务。会议要求,医院要弘扬白求恩精神,加强医德医风建设。广大医务人员要以白求恩为榜样,恪守医师治病救人的神圣职责,讲奉献,不讲索取,求知知识,不求名利,大力弘扬新风正气和良好的行业风尚,塑造一批医德医风好、业务能力强、工作作风正、服务水平高的专业技术队伍。要进一步加强医德医风建设,以医患沟通为切入点,不断转变服务观念、改进服务方式,构建和谐医患关系。

高度重视医疗质量与医疗安全管理工作,时刻绷紧医疗质量、医疗安全这根弦,把好每个环节质量关。对加强医疗质量与医疗安全管理工作,要做到“五个到位”,即:思想认

识到位;规章制度落实到位;质量监控部门作用到位;医德奖惩措施落实到位。在做好“五个到位”的同时,还要抓教育,抓培训,抓制度,抓控制。

提高主动服务意识,加强基础护理工作。用实际行动做到从被动服务到主动服务,从主动服务到感动服务。坚持以病人为中心的服务理念,在临床护理工作中要体现病人第一、质量第一、服务第一,这就要求我们要强化科室管理,要严格落实各项规章制度,护士长要充分协调好医护和护患之间的关系,不断完善科室工作制度,不断提高护理管理能力和管理水平。要规范服务言行,护理工作要以热忱的态度、精湛的技术、天使的爱心去感染患者、关心病人,努力为患者提供优质、便捷、文明的服务。

加强医院感染预防与控制工作,保障医疗安全。加强医院感染预防与控制工作为主导,坚持“科学防控,规范管理,突出重点,强化落实”的原则,健全医院感染防控体系,完善相关技术标准,落实各项防控措施,提高专业技术能力,提升医院感染防控水平,最大限度降低医院感染发生率,提高医疗质量和保障医疗安全。

搭建临床与医技沟通桥梁,提升服务与诊疗环境。门诊、医技科室是医院的前沿科室,是医院的重要组成部分,是医院医疗工作的保障,医技工作中任何一个环节的问题都会直接影响到医院整体医疗质量和服务水平。

推进科研工作稳步发展,加快人才培养和梯队建设。积极开展临

床教学工作,加强临床教师带教能力培训,进行教学质量大检查,督促各科室临床教学工作落实情况;外派重点学科带头人外出进修学习,做好院内培训工作,积极开展专业讲座。不断拓展新技术新项目。新技术新项目的关键是要满足临床需求和为科研工作服务,各医技科室要主动与临床科室做好沟通反馈,不断开展新技术新项目,做好学科群的建设和学科细分这两篇文章,使临床科室和医技科室互动双赢发展,不断增强医院整体实力,打造科研型医院。目前医院新院区建设工作已经启动,人才培养和梯队建设是今后工作的一条“主线”。年轻人要树立正确的人生观、价值观,要立志做大事,要尊师重道、团结协作,要谦虚谨慎、不骄不躁、俯下身子,扎扎实实、一步一个脚印的去学习。科主任对于年轻同志决不能顺其自然,听之任之,要以身作则,率先垂范,紧紧抓住人才培养这条主线不放松,切实负起培养人、发展人的责任,让一批批高层次、高学历、高水平、高素质的优秀人才逐步成长起来,成为医院快速、健康、和谐发展的中坚力量。为学科建设、新院区的发展做好人力储备,全力推动医院各项事业不断进步。

做好二甲复审工作,为争创三级综合医院打好基础。围绕医院工作安排,将各项任务详细分工,逐一落实,对发现的问题及时整改,保质保量完成工作。加强学科建设,构建科学有效的现代医院管理体系,以一套规范化、标准化体系确定为医院可持续发展的质量管理体系。

莒县人民医院举办 感染知识培训讲座



为进一步加强和规范医院感染管理工作,保证医疗质量和医疗安全,莒县人民医院于3月14日在办公楼五楼举办了医院感染知识培训讲座,各科室、分院、专科医院感染管理小组成员及感染管理重点科室的医护人员;医技、行政、职能等相关科室医务人员共210余人参加了培训。

本次培训讲座邀请检验科的门庆娟主任及药剂科的刘志欣主任,就如何正确采集细菌、培养标本及抗菌药物给

药方案的新进展进行了详细的讲解,为下一步细菌标本的正确采集及临床更好地合理应用抗菌药物提供了理论指导。同时为进一步规范医务人员的个人卫生,院感科孟庆菊主任分别从什么是手卫生、如何做好手卫生、手卫生与医院感染控制的关系三个方面进行阐述,进一步增强医务人员无菌观念和预防医院感染的意识,从而有效降低医院感染的发生率。

张培培

莒医“半边天”的节日盛宴

3月7日,莒县人民医院在办公楼五楼会议室召开庆祝“三八”国际妇女节座谈会。院领导班子成员及全院女职工代表参加了座谈会。党委书记高树成主持会议,李良增院长做重要讲话,女工委主任伊恕嵘代表全院1193名女职工发言,班子成员通过与会代表向全院女职工表示节日的祝福。

李良增院长首先对医院女干部职工致以节日的问候,并指出,女职工是医院工作的生力军,是一个凝聚力强,爆发力强的集体,多年来,她们无论是在临床一线,还是作为中层管理人员,都以自己的聪明才智为医院的发展做出了重要的贡献。今年医院工作任务很重,二级医院复审、新院区建设等工作千头万绪,这一切都是为了推动医院更好地发展,希

望女职工们能够珍惜荣誉,再接再厉,继续发扬我们莒县人民医院女同志们的优良传统,立足自身岗位上,勤奋学习、提高素质、关爱家庭、奉献社会,积极支持和参与,医院也将更加关注关爱职工,更加注重提升幸福指数。为开创医院提速发展的新局面,实现医院的新跨越而努力奋斗。

张守旗

莒县人民医院

对手术器械实行集中管理

为贯彻落实《医院感染管理办法》及《医院消毒供应中心管理规范》,莒县人民医院供应室在对第一手术室手术器械进行回收,集中清洗、消毒、包装、灭菌、储存、发放等工作的基础上,今年3月,莒县人民医院召开专题会议,对全院所有手术科室,包括产科手术室、门诊手术室、妇科门诊手术室、耳鼻喉手术室、产房、妇科门诊手术室等科室的手术器械全部由消毒供应室回收,进行集中清洗、消毒、检查、包装、灭菌和发放工作,形成有效、规范的消毒供应室回收、集中清洗、消毒、检查、包装、灭菌和发放工作,至此,该院消毒供应室实现了供—手—一体化管理模式。此举将大大提高手术器械的消毒灭菌质量,减少了手术病人感染的隐患,保障医疗安全。

对外来医疗器械及植入

物实行规范管理。随着医学的发展,外来医疗器械越来越多地使用于临床,手术室外来医疗器械的管理是一个不断完善的过程,科学的管理手段是确保医疗安全的重要保证。器械的清洗和质量是确保无菌物品质量的关键,各项灭菌效果的全程监测是确保无菌物品高质量供应的惟一途径,是控制医院感染的重要关口。该院协调手术室、供应室、各手术室对全院可重复使用的医疗器械、器具由消毒供应室回收,进行集中分类、清洗、包装、灭菌和发放,制定了莒县人民医院《外来医疗器械及灭菌植入物的管理规定》,由供应室对外来器械、植入物进行规范清洗、消毒、灭菌,监测合格后发放供手术病人使用,确保了灭菌质量,维护了患者安全。

孟庆菊 张培培

“植树节” 播撒绿色

3月12日,在全县组织的植树活动中,莒县人民医院20余名同志组成植树队伍,积极响应号召,热情参与这一活动。植树队伍在院领导指挥带动下,共植树百余棵。

戚晓飞 摄

